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Co si představit pod názvem knihy Dějiny lidí, kterou napsal etnolog, historik kultury a
vědecký novinář Martin Rychlík? Ředitel Nakladatelství Academia Jiří Padevět říká, že
nejde o dějiny válek a politických klání, ale dějiny civilizací, jejich forem, a především
hledání toho, co máme společné: „Věřím, že nachází tolik společného, že se při čtení
můžete na chvíli cítit jako příslušník indiánského kmene z Amazonie, nebo jako Beduín.“

Martinu Rychlíkovi se podařilo složit hold lidskému druhu a ukázat, že máme shodného víc, než si
myslíme. Možná i proto Dějiny lidí proměnily nominaci v ocenění a získaly velkou přízeň čtenářů a
čtenářek. Letos se kniha dočkala druhého dotisku.

Kniha Dějiny lidí má velký čtenářský úspěch.

73 kapitol, 650 stran a více než 1200 ilustrací
„Umyjte si před čtením, prosím pěkně, ruce, nečtěte knihu při jídle…,“ připomínají strážci dobrých
mravů v jedné z kapitol, která se věnuje etiketě. Objemná a obrazově bohatá publikace Martina
Rychlíka si určitě také zaslouží vlídné čtenářovo zacházení. Má více než 650 stran a na 1200 ilustrací
a fotografií.

Původně novinový seriál, který vycházel dva a půl roku v Lidových novinách v rubrice Orientace, se
nakonec díky Nakladatelství Academia přetavil do velké knihy: „Vychází z konceptu kulturních
univerzálií – tedy toho, co spojuje všechny kultury a lidi v čase a prostoru,“ říká Martin Rychlík.
Těchto univerzálií je, stejně jako kapitol v knize, sedmdesát tři. V polovině čtyřicátých let dvacátého
století jejich soupis pořídil kulturní antropolog George P. Murdock.

„Všichni lidé na celém světě gestikulují, mají hry, všechny kultury mají kalendáře a nějakým
způsobem organizují svůj rok, všichni používáme jazyk,“ doplňuje Martin Rychlík. Jednotlivé příklady
ale také odhalují, jak moc se můžeme lišit. Kniha nahlíží do života stovky rozličných etnik.

Více se o knize dozvíte od autora na YouTube kanálu Nakladatelství Academia. Nakladatelství
Academia můžete sledovat na Facebooku, Instagramu a Twitteru.

Za poznáním Sluneční soustavy s Vesmírníčkem
Nominaci „DILIA Litera za debut roku“ získal vulkanolog a planetolog Petr Brož z Geofyzikálního
ústavu AV ČR. Porotu Magnesia Litera zaujal jeho Vesmírníček aneb usínáme s vědou – sedmdesát
příběhů ze života Sluneční soustavy.

https://www.avcr.cz/cs/o-nas/aktuality/Kniha-Dejiny-lidi-z-Nakladatelstvi-Academia-ziskala-cenu-Mag
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